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Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του Τμήματος Φιλοσοφίας έχουν τη δυνατότητα 
να εκπονήσουν υποχρεωτική ή προαιρετική γραπτή εργασία στο πλαίσιο 
υποχρεωτικών ή κατ’ επιλογήν υποχρεωτικών μαθημάτων του ΠΠΣ Φιλοσοφίας 
(βλ. Περιγράμματα Μαθημάτων & Οδηγός Σπουδών Τμήματος Φιλοσοφίας).  

Η εκπόνηση γραπτής εργασίας έχει ως στόχο να δώσει στους/στις 
φοιτητές/τριες τη δυνατότητα να μελετήσουν σε βάθος μια ειδικότερη 
θεματική που σχετίζεται με το περιεχόμενο του μαθήματος και τα 
ενδιαφέροντά τους, να εμβαθύνουν σε φιλοσοφικά θέματα καθώς και να 
εξοικειωθούν με τον σχεδιασμό και τη σύνταξη ακαδημαϊκών κειμένων. Τα κατ’ 
επιλογήν υποχρεωτικά μαθήματα του Τμήματος Φιλοσοφίας μπορούν να 
προσφέρονται με τη μορφή πανεπιστημιακών παραδόσεων ή με τη μορφή 
σεμιναρίων. Στόχος της εκπόνησης εργασίας είναι  επιτρέψει στον/στη 
φοιτητή/τρια να επεκταθεί σε πεδία ή/και να εμβαθύνει σε φιλοσοφικά 
ζητήματα ανάλογα με τα ειδικότερα ενδιαφέροντά του, ως εκ τούτου μια 
ερευνητική εργασία στη φιλοσοφία καλύπτει θεματικά σημαντικούς σταθμούς 
της ιστορίας της φιλοσοφίας, καθώς και κεντρικά ζητήματα της συστηματικής 
φιλοσοφίας, που ολοκληρώνουν το πρόγραμμα των προπτυχιακών σπουδών.  

Το θέμα της εργασίας προτείνεται από τον/την διδάσκοντα/ουσα του 
μαθήματος ή και σε συνεργασία με τον/τη φοιτητή/τρια. Η αξιολόγηση της 
εργασίας αφορά στο γραπτό κείμενο της εργασίας ή/και στην προφορική 
παρουσίαση αυτής. Η επίδοση των φοιτητριών/ων στα υποχρεωτικά 
κατ’επιλογήν μαθήματα αξιολογείται βάσει γραπτής εξέτασης ή, ύστερα από τη 
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σύμφωνη γνώμη της/ου διδάσκουσας/σκοντος εργασίας έκτασης περίπου 
4.000 λέξεων, η οποία μπορεί να παρουσιαστεί σε συνεδρία του μαθήματος και 
παραδίδεται σε τελική μορφή κατά την περίοδο εξετάσεων. Σε περίπτωση 
επιλογής εκπόνησης εργασίας η βαθμολόγηση προκύπτει με τον συνδυασμό 
της συμμετοχής του φοιτητή/της φοιτήτριας στο μάθημα, της απόδοσής 
του/της στις εξετάσεις του μαθήματος, τέλος, του βαθμού της  γραπτής 
εργασίας (με ή χωρίς την προφορική παρουσίασή της). Τα επιμέρους κριτήρια 
αξιολόγησης της εργασίας καθορίζονται κατά περίπτωση με τρόπο διαφανή 
από τον/τη διδάσκοντα/ουσα στο πλαίσιο της περιγραφής του τρόπου 
αξιολόγησης των μαθημάτων του/της (βλ. Οδηγός Σπουδών 2021-2022 

Τμήματος Φιλοσοφίας, «Περιγράμματα Μαθημάτων») και αφορούν ενδεικτικά 
στη συνεκτική δομή του κειμένου της εργασίας και τη διάρθρωση των 
επιμέρους μερών της, στη σωστή χρήση της επιστημονικής ορολογίας και τον 
έγκυρο τρόπο επιχειρηματολόγησης, στην ακριβή και ορθή χρήση των 
επιστημονικών εννοιών, στο βάθος και την έκταση της κατανόησης της 
θεωρητικής θεματικής που πραγματεύεται η εργασία, στον σωστό σχεδιασμό 
και τη μεθοδολογία της έρευνας, καθώς και στην προφορική παρουσίαση, όπου 
απαιτείται, η οποία αναδεικνύει την ευχέρεια παρουσίασης του περιεχομένου 
και της ευρύτερης επιστημονικής προβληματικής της εργασίας. 

Η συγγραφή γραπτής εργασίας υποστηρίζεται διδακτικά και 
ενθαρρύνεται ήδη από τα δύο πρώτα εξάμηνα σπουδών με τη διεξαγωγή δύο 
μαθημάτων μεθοδολογίας της έρευνας («Εργαστήριο Ερευνητικής 
Μεθοδολογίας Ι», «Εργαστήριο Ερευνητικής Μεθοδολογίας ΙΙ»), τα οποία 
δίνουν έμφαση στις βασικές μεθόδους και τεχνικές αναζήτησης 
βιβλιογραφικών πηγών και δόκιμης συγγραφής φιλοσοφικών δοκιμίων. Σε 
κάθε περίπτωση, η εκπόνηση υποχρεωτικής ή προαιρετικής γραπτής εργασίας, 
είτε στα πρώτα εξάμηνα σπουδών είτε, και ιδιαιτέρως, στα προχωρημένα 
εξάμηνα σπουδών προϋποθέτει την υποχρέωση του/της φοιτητή/τριας να 
αναφέρει κάθε ιδέα, έννοια, εύρημα ή οποιοδήποτε πνευματικό κτήμα άλλου 
συγγραφέα. Ο έλεγχος λογοκλοπής πραγματοποιείται μέσω του λογισμικού 
προγράμματος Turnitin Originality Check, το οποίο λειτουργεί σε ιδρυματικό 
επίπεδο εντός του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  
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Βασική υποχρέωση του/της συντάκτη/τριας της γραπτής εργασίας 
αποτελεί η πλήρης αναγνώριση και αναφορά όλων των πηγών (βιβλίων, 
άρθρων, διαδικτύου κτλ.), τις οποίες αξιοποίησε για την εργασία του/της. 
Απουσία αναφοράς ή και ελλιπής και εσφαλμένη αναφορά των πηγών αυτών 
συνιστά σοβαρή έλλειψη της εργασίας, η οποία λαμβάνεται υπ’ όψη κατά την 
αξιολόγησή της και μπορεί ενδεχομένως και ανάλογα με την περίπτωση να 
οδηγήσει στην απόρριψη της εργασίας. Αποσιώπηση ή συγκάλυψη των πηγών 
επιφέρει και τις συνέπειες του νόμου περί ψευδούς δηλώσεως, όπως επίσης 
και τις συνέπειες που απορρέουν από λογοκλοπή και οι οποίες μπορεί να 
επιφέρουν πειθαρχικές ή ακόμη και ποινικές κυρώσεις. Η αναγνώριση και 
αναφορά των πηγών μιας γραπτής εργασίας γίνεται με την παραπομπή στις 
πηγές αυτές (βιβλία, άρθρα, ιστοσελίδες, λοιπά τεκμήρια) σύμφωνα με τους 
καθιερωμένους και διεθνώς αναγνωρισμένους τρόπους του παραπέμπειν σε 
βιβλιογραφικές  πηγές. 

Συναφώς με τα παραπάνω, οι φοιτητές/τριες του Τμήματος Φιλοσοφίας 
οφείλουν να εξοικειώνονται σταδιακά τόσο με τις δόκιμες ερευνητικές 
πρακτικές όσο και με τις κανονιστικές αρχές που οφείλουν να διέπουν την 
επιστημονική έρευνα, ενώ οι διδάσκοντες/διδάσκουσες οφείλουν να θέτουν 
υπόψιν των νέων ερευνητών/τριών τις κατευθυντήριες αρχές δεοντολογίας της 
έρευνας, όπως αυτές αποτυπώνονται στον «Κανονισμό Ηθικής και 
Δεοντολογίας της Έρευνας» του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  

https://www.rc.uoi.gr/index.php/thesmiko-plaisio/kodikas-deontologias   

https://ethics.ac.uoi.gr/epitropi/nomothetiko-plaisio-kanonismoi/   
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